AZ ISKOLA ÖLTÖZKÖDÉSI SZABÁLYA
A tanulók és az iskola dolgozói a mindennapi ruhájukban jönnek az iskolába.
Az iskola dolgozói megjelenésükkel és viselkedésükkel közvetlenül befolyásolják az iskola jóhírét. A megfelelő öltözködésükkel példát mutatnak a tanulóknak.
A tanároknak és a tanulóknak kötelességük, ahogyan a többi dolgozónak is, hogy megfelelő öltözékben jelenjen meg az iskolában.
A nem megfelelő ruházat közé soroljuk az alábbiakat:
pántos blúz; ujjatlan póló, legfeljebb olyan esetben, ha inggel, kardigánnal vagy pulóverrel eltakart; kivágott póló, mély dekoltázzsal; póló, amely nem fedi el a hasat és a hátat; sorc vagy rövidnadrág (bokszer); térd feletti nadrág (bermuda);
miniszoknya; harisnyanadrág (cicanadrág), esetleg hosszabb tunikával eltakartan; papucs; tűsarkú cipő; sapka, simli (mici) és kapucni viselete az iskola épületében/tanteremben; szurkoló öltözet; sértő feliratokat és képeket tartalmazó öltözet; átlátszó és testhezálló ruházat.
Az öltözködési szabályok megsértése a dolgozók esetében a munkahelyi kötelezettség, a tanulók esetében pedig az iskolai kötelezettség enyhébb megsértésének számít. 
Azokat a tanulókat, akik nem tartják be az öltözködési szabályokat, hazaküldik a tanításról, hogy megfelelően öltözzenek fel. Az órák, amelyekről ezért hiányoznak, igazolatlanok lesznek.
